

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año V

Alicante, Miércoles 30 de Mayo 1917

Núm. 1.273

Dos actos de transcendencia

El mitin de las izquierdas

Los que hemos presenciado el grandioso mitin que el domingo pasado se celebró en la plaza de toros de Madrid podemos testificar la importancia que el acto tuvo.

Verdaderamente fué un mitin de las izquierdas, porque en la actualidad las ideas imponen agrupaciones de partidos formándose las extremas derechas, las derechas, las izquierdas y las extremas izquierdas. Prescindimos de señalar lo que pudiéramos llamar el centro, lo que hoy de los extremos, porque en el mundo se está operando una transformación radicalísima y precisa que las tendencias queden bien marcadas sin que haya partido ni individuo alguno que adopte una posición de indiferencia, de insensibilidad ante lo que ocurre.

En ese mitin vimos ponerse de acuerdo á socialistas, republicanos de todas las tendencias, reformistas que noblemente vinieron á declarar que se equivocaron al creer desaparecidos estratagemas tradicionales, hombres sumeros como Simarro y Unamuno que mostraron su buena disposición, su convencimiento de la necesidad de un avance.

Aquel acto, iniciación de otros que se preparan, representó un aviso y una preteata. Los germanófilos en sus varios grados llegando á la neutralidad, bien diferente de la neutralidad honradamente sentida y respetable por tanto, nos creían sin fuerzas porque á impulsos del patriotismo no queríamos crear conflictos á nuestra España y nos limitábamos á ser amantes platónicos de las ideas que representan la causa de la Entente.

Los que, como decíamos, con honradez crean que la neutralidad, el aislamiento y la indiferencia han de ser beneficiosas para la patria, hacen bien exponiendo su opinión; pero los mismos respetos merecen los que creyendo desastroso para España todo eso, lo proclamangallardamente.

Fácil es distinguir los neutralistas de los neutraleros; aquellos anhelan, quieren que España permanezca neutral en la lucha que afecta á TODO EL MUNDO, aun á los que no empuñan las armas, aun á los pueblos más apartados y más salvajes que poco á poco han de recibir una civilización que será la brutalidad organizada ó la organización del Derecho; algo de egoísmo, algo de miedo, algo de avaricia al no creer que algún sacrificio debemos á la humanidad para hacerle ver que la razón debe imponerse porque es superior á la fuerza. Los otros, los neutraleros, son los que por servir intereses germanicos, porque un resto de pudor no les permite declararse

francamente germanófilos, pretenden que España sufra todas las humillaciones que Alemania nos imponga; humillaciones que ya no afectan solamente á las ideas del decoro nacional, sino que influyen desastrosamente en nuestros intereses materiales. Es indudable que España ha soportado con relativo desahogo económico la actual situación, gracias al comercio sostenido con las naciones aliadas; pero es indudable también que lo que pudo ser un beneficio general ha sido una serie de estupendos negocios realizados por unos cuantos.

Nadie ha pensado en enviar tropas nuestras á las trincheras; ni aún los calificados de intervencionistas decididos pidieron, piden ni pedirán tal cosa. Pero si desde un principio no se hubiera hecho el tonto en España, la mayoría de las enormes ganancias obtenidas por los Estados Unidos, para nosotros hubieran sido; porque si industrialmente no podíamos compararnos con los norteamericanos, en cambio teníamos la gran ventaja de la proximidad á las naciones de la Entente, y éstas hubieran procurado con su decidido auxilio económico que aquí se cultivasen muchas tierras, que se establecieran grandes fábricas, que se utilizase la energía hidroeléctrica de nuestros ríos, que se reorganizasen el Ejército y la Armada, y tal vez—y esto como republicanos lo habríamos sacrificado al interés de la patria que se consolidase por mucho tiempo un régimen que no les era adverso en los momentos decisivos.

De este modo, terminada la guerra, nos encontraríamos con el problema agrario resuelto, con grandes industrias establecidas, con una gran fuerza organizada, con riquezas adquiridas y con derecho á que en la futura paz se tuvieran consideraciones para nuestro comercio y se nos concediese el título de potencia.

Sabemos lo que algunos nos objetarán: «De haber obrado así, Alemania nos habría hecho una guerra despiadada». Contestemos á este. Nos la está haciendo, pero no podría hacerla sin que aquí el espionaje fuese libre, sin que aquí tuviera auxilios, sin que malos españoles se vendieran, mereciendo entonces ser fusilados por la espalda.

Esto es lo que significó el mitin de las izquierdas españolas; no pedir el envío de tropas, no maternar en una lucha sangrienta, sino que al mismo tiempo que se demuestre que el honor nacional representa algo para nosotros, algo que está por encima de todas las ideas políticas y hasta de nuestra vida, se salve á la patria laborando por nuestro

provenir económico, conservar nuestra influencia en América, por evitar que unos crean que España es un pueblo definitivamente muerto, y otros supongan que los españoles estamos moralmente tan corrompidos como los «jóvenes turcos».

Asamblea republicana

Por habernos extendido demasiado, creyéndole preferente á todo espíritu de bandería, al examinar el mitin izquierdista, aplazamos para mañana el ocuparnos de la Asamblea Republicana que acaba de celebrarse en Madrid.

RAPIDA

Estamos próximos á una nueva agravación del problema económico. Las empresas ferroviarias van á modificar sus tarifas de transportes en sentido de aumento en los precios.

Claro que este perjudica en parte á la industria y al comercio, pero el perjuicio mayor será para los que disponen de una pequeña renta, de un modesto empleo ó de un reducido jornal.

El comerciante ó el fabricante que le aumenten esas tarifas, aumentarán á la vez los precios de los artículos en la proporción debida, si es considerado, ó en algo más si se trata de los que creen que «fío revuelto, ganancia de pescadores».

De todas maneras esos rentistas, empleados ú obreros serán los que en definitiva pagarán el aumento citado.

Y convengamos en que á los apuros actuales que económicamente van en progresión ascendente, se añadirán los que se preparan y los que seguirán.

Pero, en fin, conformémonos; para algo las grandes empresas que regulan los precios de los artículos tienen personas influyentes y caciques remembrados en sus consejos administrativos.

Arte y artistas

Teatro de Verano

Anoche debutó en este coliseo la eminente canzonetista «La Preciosilla», con un lleno rebosante. «La Preciosilla» consiguió grandes éxitos con su arte exquisito, siendo aplaudidísima.

Pepita Ibáñez, verdaderamente, no consigue entusiasmar al público. La notable bailarina Florentina García despierta cada día más interés con sus bailes cosmopolitas y nacionales. Es aplaudidísima.

Para el día 6 está anunciado el debut de la bella y simpática canzonetista alicantina «La Bella Galatea».

Salón España

Anoche á petición del público interpretaron los artistas de este salón las obras «La aldea de San Lorenzo» y «El milagro de la virgen».

Esta noche ponen en escena la preciosa zarzuela «La reina alegre».

LA ASAMBLEA REPUBLICANA

Conferencia telegráfica de nuestro compañero Pepe Alonso

Sesión de clausura

Madrid—30—1—m.

Con gran concurrencia celebróse á las cuatro de la tarde la sesión de clausura. Asistieron representantes de todas las provincias españolas y muchos prestigiosos republicanos.

NECROLOGIA

A propuesta de Roberto Castrovido, se hace constar en acta el sentimiento de la Asamblea por el fallecimiento del Sr. Castell, propietario del diario «El Mercantil Valenciano».

EN FAVOR DE NAKENS

Por indicación de varios asambleístas se acuerda recomendar á todos los correligionarios la adquisición de tarjetas creadas por Nakens para el sostenimiento del valiente semanario anticlerical «El Motín».

EL PARTIDO REPUBLICANO ESPAÑOL

Con inmenso entusiasmo queda creado el Partido Republicano Español, al que se adhieren cuarenta y tres provincias.

Las bases que presenta la mesa, y que son explicadas muy elocuentemente por Casares, son aprobadas. Consisten dichas bases en la organización autónoma por localidades, provincias y regiones, formándose luego un consejo nacional de delegados de las regiones, eligiéndose de su seno un comité ejecutivo. Además se creará una secretaría general.

El Directorio provincial trabajará para conseguir que los partidos que han quedado fuera puedan contribuir á la acción revolucionaria, unificando la labor de todos.

El pueblo manda

¿Cuántos miles de almas asistieron al mitin del domingo en la plaza de Toros madrileña? ¿Diez y ocho, veinte mil? No hace falta determinarlos, aunque haya cuenta cicateramente. Lleno estaba el amplio circo, desde el redondel hasta las andanadas; la obscura é inquieta masa humana cubría desde el estrado presidencial hasta los palcos situados al pie de la bandera.

Ondebaba ésta suavemente estremecida por el aire tibio de la mañana, y flameaban también las colgaduras y los letreros en que se leían los nombres de los barcos españoles torpedeados Poco á poco, con orden admirable, con unción diríamos, el público ocupaba las localidades. Bajo el sol, cuyo brillo aumentaba, abríanse como estallidos de color, los abanicos de papel. En el tendido la muchedumbre hervía, no con la algazara característica de las tardes de toros, sino con aquella animación, que enaltece y consuela, del pueblo dispuesto á dar robusto testimonio de conciencia y de dignidad.

El aspecto de la plaza era magnífico. En el aire, que el sol iba caldeando, encendíanse también las brasas del entusiasmo. De la tierra del redondel, roja por la mucha sangre que

LOS PROBLEMAS NACIONALES

Se demandará de los republicanos prestigiosos den soluciones á todos los problemas nacionales.

EL DIRECTORIO

Nombróse presidente del Directorio provisional á Fernández Dans, quien recibirá en el plazo de un mes los nombramientos de los delegados regionales, procediéndose en Julio á la constitución del Consejo.

LA MINORIA PARLAMENTARIA

En nombre de la minoría republicana del Congreso, los diputados Roberto Castrovido y Julián Nogués, ofrecen su concurso al Partido Republicano Español.

VOTO DE GRACIA

Por aclamación se acuerda otorgar un voto de gracia á Tejero, iniciador de la Asamblea y excelente correligionario de Bilbao.

DORADO MONTERO

Se hace constar la satisfacción que ha producido á todos los republicanos el ingreso en el partido del insigne penalista Dorado Montero, sabio catedrático de la Universidad de Salamanca.

GRAN ENTUSIASMO

Tras elocuentísimo discurso y con indescriptible entusiasmo, ha terminado sus tareas la Asamblea Republicana, de cuya eficaz labor, coronada por el más brillante éxito, se puede esperar fundadamente la regeneración de España.

ha bebido, brotaba, como sahumero invisible, el recuerdo de otras tierras empapadas en otras sangres más nobles y meritorias. La muchedumbre evocaba la visión de las ciudades mártires, brutalmente bombardeadas; de las masas de deportados inocentes que se perdían lúgubramente hacia un horizonte hostil, acuciadas por las bayonetas del invasor; de los trágicos remolinos del mar, donde se hundían barcos españoles torpedeados sin aviso previo ni hidalguía alguna; de los enjambres de huérfanos y viudas y ancianos que huían, huían carretera adelante, bajo un cielo ennegrecido de pólvora, crispando los puños, contraídas las bocas, pidiendo justicia en nombre de ese Dios, invocado por los Kaiserianos, que en salsa y defiende á los humildes y que no vaciló en perder la vida por ellos.

El pueblo congregado en la plaza evocaba todo esto, y por el aire difundía de la mañana parecía desfilar como un cortejo alucinante de sombras. Todos y cada uno de los asistentes, aún tan distanciados materialmente de la horrenda catástrofe, sentíanse dentro de ella, compartiendo la angustia y el odio de los que, no habiéndola provocado, persisten, heroicamente, en darle el final redentor adecuado. Uniales el mismo amor á la justicia, el mismo culto de la civilización, la misma ansia de resta-

blecer los supremos principios de humanidad, hollados por los que pretenden asegurar con el estruendo de los cañones la voz excelsa de los códigos.

Y el gentío se rebullía anhelante, más seguro que nunca de su significación. Porque allí estaba el pueblo, el sano, el que más por insistente que por cultura, hace auyas las causas nobles, y refugia sus argumentos en el corazón y no en la dialéctica; el pueblo, ornamento de las instituciones, soñador de las emancipaciones sociales y sin el cual la palabra redención sería un sonámbulo protagonista de la Historia, a que deben rendirse todos los homenajes, porque es el que subraya, corrige, tacha o rehace las páginas de un país, imponiendo cauces a su existencia y dando carne y espíritu, para que pueda demostrar que es vida, al pensamiento.

Por boca de sus oradores más eminentes la expresión nacional quiso difundirse el domingo en la Plaza de Toros. En el estrado presidencial estaba el labio; al pie, en torno suyo, palpaba, generoso, el corazón. Lerroux, Melquiades Alvarez, Unamuno, Castrovido, Albornoz, Menéndez Pállares, Ovejero, eran como esas volutas acarreadas en cuyas concavidades ruga el eco del mar; pero la inmensidad que aupa y hunde, la que lleva en sus agitaciones y espumas aquella fuerza por la cual, de modo decisivo, impone a las naciones, el último fallo, remeja en los tendidos, en los palcos, en el redondel, apretaba, estrechamente, resaca, unánimemente; cuando la hora requiera a representar su papel de protagonista, que nada ni nadie puede usurparle.

Así, mientras los oradores desplegaban sus viriles periodos, la muchedumbre aplaudía ó vitoreaba, y en la sazón oportuna testimoniaba su presencia. Así, haciendo suyas las condenaciones contra la fuerza y la barbarie, significaba que el sentimiento de la justicia late en su entraña, como el agua fresca bajo los brazaletes ó los espinos.

Y aquellas veinte, treinta mil almas, oca y representación de varios millones que sudaban y vibraban bajo el sol de Mayo, proclamé de nuevo que en esta hora de dolor y de crisis, — hora de alumbramiento, — el pueblo, consciente de sus derechos de ciudadanía, es simiente y es tierra, oceano y proa; oleaje confuso, pero invencible tamarámbón.

E. RAMÍREZ ANGEL.
Madrid—28—917.

Los radicales y la Asamblea

Declaraciones interesantes

Madrid, 28 Mayo de 1917.
Sr. D. Roberto Castrovido.
Madrid.

Mi querido amigo: Mucho le agradecería a usted que publicara en «El País» la aclaración siguiente relativa a la actitud que han adoptado los radicales madrileños respecto a la Asamblea republicana.

La Asamblea radical ha contestado a la convocatoria que le ha dirigido el Directorio provisional del partido republicano español diciendo que no enviaba representantes a la Asamblea republicana porque es un organismo local, sujeto a la disciplina de un partido nacional.

Es evidente que, en estas condiciones, no podía cumplir los requisitos que la convocatoria exige y que le era imposible enviar representantes con amplios poderes para discutir las bases de organización del partido republicano español.

En su contestación al Directorio provisional del partido republicano



Fuerzas aliadas preparadas para embarcar

(Foto Información)

español, la Asamblea radical madrileña añade que, para demostrar una vez más que desea la unión de todos los republicanos, habla nombrado una comisión encargada de saludar a los asambleístas.

El Directorio provisional del partido republicano español no ha contestado a esta comunicación de los radicales madrileños. Estos, al saludar a los asambleístas, hubiesen expuesto su opinión sobre el trascendental problema que se trata de resolver, sobre su necesidad.

Después de los anteriores fracasos y viendo que el partido federal no está representado; temen un nuevo fracaso y que de la Asamblea salga un partido más, en vez de una unión eficaz.

La creación de un partido único con un programa común, es un bello ideal, irrealizable en la práctica.

No fué un partido único el que en Francia ha hecho las revoluciones de 1789, 1830 y 1848: no hubo en Portugal un partido único antes de la proclamación de la República; no se debe a un partido único el reciente cambio de régimen en Rusia. Lo que se produjo en todas esas fechas y en todos esos países, ha sido una conjunción de fuerzas, una unificación de esfuerzos.

El programa común es tan imposible como la creación del partido único. En el partido republicano existen, organizadas y sin organizar, izquierdas y derechas, y las derechas no pueden aceptar las reformas radicales que las izquierdas incluyen en su programa mínimo, principalmente en el terreno social y religioso. Hay, además, aunque los principios federales se han abierto camino, republicanos unitarios y republicanos federales.

En lo que están de acuerdo todos los republicanos es en el procedimiento. ¡Somos todos revolucionarios! ¡Queremos unirnos para hacer la revolución! Para lograrlo, no es necesario el partido único. Existe otra solución: la federación de todas las fuerzas republicanas y la creación de un Directorio.

Los partidos republicanos madrileños la han llevado a la práctica. Se han agrupado los que tienen personalidad reconocida, para laborar juntos. Que las demás provincias hagan lo mismo y podremos crear la Federación nacional, único medio de unificar el esfuerzo republicano.

Esto es lo que la Comisión nombrada por la Asamblea radical madrileña hubiese expuesto en la Asamblea republicana al saludarla, añadiendo que si se equivoca, si los hechos le demuestran que es posible la creación de un partido único, ingresará en él con un entusiasmo grande y una abnegación sin límites.

Le da las gracias por la publicación de estas declaraciones, su siempre afectuoso amigo y correligionario,

Alvaro CALZADO

Para el próximo verano Un rayo de esperanza

No tan sólo han sido suprimidos los trenes llamados «botijos» para la próxima temporada estival, sino que también se suprimirán los llamados trenes de provincias.

De haberlo sabido ayer el estimado colega «El Tiempo», aún hubiera arremetido con más brío contra la campaña de las izquierdas, intervencionista según el colega.

Pero por fortuna nuestros males no van a ser tan grandes como, al parecer, se presentan.

Es probable, (por lo menos nuestras referencias particulares así nos lo dicen), es probable, decíamos, que la Compañía de M. Z. y A. establezca una nueva tarifa de billetes baratos, valederos por 30 y 60 días, con los cuales podrán acudir a las playas los veraneantes del centro de España utilizando los trenes mixtos y correos ordinarios.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de este importante asunto a medida que recibamos noticias más concretas y oficiales.

¿Ve el colega idóneo como las compañías no han consumido todo el carbón en transportar a los intervencionistas a Madrid?

Es decir, que no se acabó el carbón.

Australia y el imperio británico

(De colaboración especial)

La guerra actual ha hecho más, para acercar y unir a los seres, que las vías férreas y el telégrafo sin hilos. Los soldados que desde las antipodas acudieron a los campos de batalla de Europa no sólo han creado una duradera fraternidad de armas; desus sacrificios ha nacido una solidaridad de intereses tal que un acontecimiento tan secundario — en apariencia — como las elecciones australianas ha llegado a convertirse en factor capital de la política general.

Entre los miembros de la familia británica, Australia es, con mucho, el más joven y aquel cuyo carácter ha dado más pruebas de independencia. La unión sud africana no tuvo, es cierto, existencia autónoma sino desde 1909, pero se formó en torno de la antigua colonia del Cabo, incorporada a la soberanía británica desde hace un siglo. El Canadá se hizo inglés en 1763, por el tratado de París, y, aunque goza de amplia autonomía, acepta aún el nombre de «Dominion». En cambio Australia es una «Commonwealth», frase difícil de traducir, y que viene a expresar república. De hecho no hay un país en el mundo si no es el gemelo neo zelandés que se aproxima más al ideal republicano, no sólo por su constitución política sino por el carácter democrático y aun las tendencias ultraradicales de su población.

Nada, por otra parte, más natural. Hasta mediados del siglo último, Australia era una simple cadena de oficinas ó despachos escalonados en el litoral de un inmenso continente, cuyas raras explotaciones revelaban las dificultades de penetración. La crisis del camero atrajo a algunos colonos. Después vino el gran «rush» de las minas de oro, y, atraída por los «placeros» la emigración tuvo un carácter casi exclusivamente obrero y se reclutó entre ingleses e irlandeses acuciados por el pauperismo.

Muy avanzada, desde el punto de vista de independencia política, las jóvenes capas australianas se han lanzado, en lo económico, al proteccionismo ó ultraza. Esto no puede ser más lógico. ¿No es el proteccionismo la forma más característica del estatismo?

Todas estas tendencias condujeron al predominio, en la administración autónoma de la confederación australiana, del elemento obrero. Este partido se hallaba en el poder desde hacía algunos años cuando estalló la guerra. En tales condiciones harto extraordinarias, se explica que la Australia radical, nada militarista, se haya lanzado con admirable ímpetu en el conflicto europeo. Mas de 200 000 hijos suyos han atravesado los mares para luchar en los campos de Gallipoli y de Artois, inmortalizando el nombre de los «Anzac» (cuerpos australianos y neo zelandeses).

Al toque del clarín los descendientes de los antiguos «pionniers» que abandonaron la madre patria, se sintieron ingleses hasta la médula. Sin embargo, pese a los requerimientos del activismo, el esfuerzo australiano no hubiera sido tan grande si no hubiese existido M. Hughes.

A principios de Agosto de 1914, Hughes asumía las funciones de «leader» del partido obrero y de jefe del Gobierno. Es un gran conductor de hombres, que combina el radicalismo de Lloyd George con las teorías imperialistas de Chamberlain. Gracias a tal temperamento Hughes enardeció a los australianos y sorprendió a Inglaterra, aunque ésta se halla habituada a las sorpresas de sus posesiones de ultramar.

Pero donde Hughes reveló su personalidad poco común fué en el período de crisis que acaba de originar las elecciones australianas. A la embriaguez de los primeros momentos debía suceder fatalmente, con la prolongación y complicación de la prueba un período difícil. Esta fase comenzó en Octubre de 1916, cuando Hughes, para sostener el esfuerzo militar, tuvo que proponer la implantación del servicio obligatorio.

La mayoría del partido obrero se aprovechó de ello para sacudir el yugo de su jefe cuyo autoritarismo y tendencias imperialistas se portaba de mala gana. Hughes no se dejó vencer. Dedicose a constituir un nuevo partido con un programa bien claro: el máximo de colaboración militar y la asociación estrecha de las colonias en la dirección de los asuntos imperiales. Una combinación ministerial con la antigua oposición liberal permitió retardar la crisis política. Hughes esperaba incluso poder diferir la consulta nacional hasta la hora de la paz, cuando un incidente de táctica interior en el Senado vino a imponer las elecciones inmediatas.

La batalla del 5 de Mayo ha sido un verdadero triunfo para el campión del imperialismo británico, que obtuvo casi las dos terceras partes de los mandatos en ambas Cámaras.

Es aquí otra victoria del imperio británico. No puede ocultarse que el fracaso de Hughes hubiera sido mucho más que un factor episódico de la guerra, un verdadero derrumbamiento de todas las combinaciones de organización futura del imperio. Hubiera sido el preludio de una campaña separatista. En cambio la vo-

tación del 5 de Mayo, a la que los soldados del frente han contribuido con sus boletines, anuncia la próxima realización del Imperio británico.
A HURTADO

Sucesos locales

CAUTELADO CON LOS AUTOS

Ayer tarde fué atropellado por un auto, en la carretera de Alicante a Torrevieja el carro que guiaba Leonardo Sevilla Alba de 69 años de edad.

El auto, lesionó la caballería rompió una vara al carro, no parándose siquiera para prestarle auxilio.

El accidente ocurrió en el kilómetro 8 de la mencionada carretera.

Ignórase quienes ocupaban el auto, solamente se sabe que éste llevaba la inscripción de «Prueba».

En el Gobierno Civil se ha formulado la correspondiente denuncia.

NOTICIAS

Ayer llegaron procedentes de Madrid, a donde marcharon para asistir a la Asamblea republicana y al mitin de las izquierdas, nuestros queridos camaradas D. Manuel López González, D. Juan y D. Alvaro Botella.

También de Madrid, regresó ayer el director del «Diario de Alicante» don Emilio Costa.

Esta noche se proyectará en el «Teatro Nuevo» la gran película titulada «Más fuerte que el odio» interpretada por Pina Menichelli.

Alrededor de la guerra

El Brasil revoca su neutralidad

Comunican desde Rio Janeiro que la comisión diplomática del Congreso ha redactado un proyecto de ley anulando el decreto de 25 de Abril último por el que se establecía la neutralidad del Brasil en la guerra germano-yanky.

El presidente de la República queda autorizado para adoptar las medidas necesarias a fin de ejecutar dicha ley, y para preparar lo oportuno, con objeto de que cese la neutralidad del país.

El honor de la América latina

En París se ha celebrado, en el Palacio de Versalles, una manifestación en honor de las repúblicas sud americanas que han expresado sus simpatías en pró de la causa de los aliados.

Pronunciaron discursos los señores Hanotaux, Mauricio Barrés, Barthou, Loyguos, Mennet y Bourgeois, este en nombre del Gobierno.

Las huelgas en Francia

El Gobierno francés ha publicado una nota manifestando que está muy agradecido a los obreros y patronos por el patriótico espíritu de transigencia que han revelado al buscar soluciones para orillar las dificultades surgidas con motivo de las recientes huelgas.

«El Gobierno— dice seguirá ocupándose en las fórmulas que puedan resolver estos asuntos, sin lesionar los intereses de ninguna de las partes, con objeto de llegar a un acuerdo. A tal fin, cree que bastará apelarse al patriotismo de todos.»

Termina el afilado documento afirmando que el elemento obrero sabe que el Gobierno mantendrá intactas las libertades sindicalistas y que continuará mediando con verdadero interés entre obreros y patronos.

CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO
Pídase en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

En el frente occidental los alemanes han multiplicado sus ataques contra las alturas al Sur de Moronvillers (Champ. Ma) siendo rechazados. Las tropas británicas, después de un golpe de mano, han avanzado hacia la Fontaine-les-Croiselles.

Los italianos han hecho nuevos avances en el Carso. Han pasado al Norte de San Giovanni la vía férrea de Monfalcone a Duino y avanzado hacia el Este, se han apoderado de una altura que va de la cota 145 a la cota 800, al Sudoeste de Mendezza. Llegan frente a Hermada, que domina toda la región y que los austriacos han organizado minuciosamente. Mucho trabajo les ha de costar á estos demostrar que este salto adelante de los italianos ha sido un fracaso.

Los austriacos se han batido vigorosamente y han abandonado 812 prisioneros y seis cañones.

Al Este de Goricia, en el sector montañoso de Staragora y de Panovitz, el comunicado no menciona más que acciones de artillería. Toda esta región está bajo el fuego de batería que los austriacos han establecido sobre San Gabriel y San Daniel, así como en Gromberg que se halla al Sur de estas alturas. No hay que contar con ver á la Infantería italiana ganar terreno al Este de Goricia, en tanto que las alturas situadas al Norte no estén conquistadas.

Su punto de ataque es Monte Santo, contra el cual dirige Cadorna sus esfuerzos por el Este

y por la cresta que se extiende hasta el monte Cucco, donde acaban de hacer 3,381 prisioneros.

Un Roshtchild fallecido

Londres.—Telegrafían últimamente que en Londres ha fallecido Leopoldo Roshtchild, perteneciente á la famosa familia de banqueros austriacos.

El parte inglés

Londres.—Varias incursiones del enemigo al Sur de Lens y al Norte de la Bassée han sido rechazadas con grandes pérdidas.

Nuestras tropas en un ataque llegaron hasta las trincheras de Armentiers, haciendo gran número de prisioneros.

Atacamos también las posiciones de Vischoete con buen éxito.

Otro torpedeamiento

Coruña.—De la Coruña telegrafían que á última hora de la tarde desembarcaron en el puerto de Cardeira veinticinco naufragos de un vapor torpedeado y hundido por un submarino alemán.

El vapor es de nacionalidad inglesa.

El parte francés

París.—En la región de Alsacia un destacamento francés penetró hasta la segunda línea de trincheras alemanas.

Ocasionaron muchas bajas. Nuestras escuadrillas efectuaron varias salidas lanzando infinidad de bombas sobre las estaciones militares y otros puntos estratégicos.

Auxilios yanquis

Londres.—En esta capital ha des-

embarcado un nuevo contingente de personal médico procedente de San Luis y Filadelfia.

Aumento de efectivos

Washington.—Para el próximo mes de Agosto estará en pie de guerra toda la guardia nacional que se eleva á 400.000 hombres ó sea 250.000 más que de ordinario.

El ejército regular ha aumentado en 180.000 hombres.

El personal de Marina se ha duplicado por los mismos medios.

Reims, bombardeada

París.—Telegrafían que la ciudad de Reims, ha sufrido un nuevo y fuerte bombardeo.

La artillería alemana ha lanzado sobre la antedicha capital más de 200 granadas.

Buque hospital, torpedeado

Londres.—El Almirantazgo comunica, oficialmente que el 26 de Mayo fué torpedeado el barco hospital «Dover Castle» sin previo aviso.

En el hundimiento perecieron únicamente 6 tripulantes.

Los supervivientes han desembarcado en puntos de seguridad.

Información general

La senadurías vitalicias

Madrid.—Se están lanzando muchos nombres sobre la provisión de las senadurías vitalicias.

Se cree que mañana mismo serán firmados los nombramientos por el rey.

Se consideran como seguros, los siguientes: Paraiso, Tejada, Oliva Montero Villegas, Eduardo Gasset y López Pelegrín.

Federación republicana

Barcelona.—En la Asamblea republicana celebrada ayer en esta capital se acordó entre gran entusiasmo constituir la federación republicana que estará integrada por todas las fracciones.

Se acordó también procurar la alianza con los elementos socialistas.

La exportación de frutas

Madrid.—El gobierno está preocupadísimo por la resolución del inglés prohibiendo la importación de las frutas españolas.

El gobierno británico desea que se envíen otros productos que le son más necesarios.

Desgracia en una plaza

Madrid.—Comunica el alcalde de Getafe que en la novillada celebrada ayer en aquella plaza de toros, tres muchachos fueron cogidos por los novillos, resultando dos de ellos heridos de gravedad.

Posteriormente el herido leve, conducido á la Casa de Socorro de Madrid ha manifestado que sus dos compañeros han fallecido.

La ganadería Murube

Madrid.—La ganadería de Murube ha sido vendida á D. Juan Manuel de Urquijo por 1.25.000 pesetas.

El señor Urquijo ha comprado también el Cortejo donde parte el ganado.

Pensamientos

Por E. Sánchez

La falta que duele purifica más que la virtud que envanece.

Hay más hombres religiosos por la sombra de Dios que por su Luz.

El verdadero heroísmo se prueba en la fuerza con que sentimos el dolor.

Todo ideal que se mantiene por la esperanza de un beneficio, es una práctica.

El verdadero valor de un hombre lo determina su resolución por la verdad.

Casi todos los vencidos de la vida han sido soldados de la razón.

El amor es un alto interés.

Para ser feliz es necesario saber soñar.

Por menos se compra la traición que se alcanza la justicia.

La generosidad para con los artistas es un tributo que rendimos á la religión de la belleza.

Los hombres más necesarios para la Humanidad mueren de necesidad.

Como en el mundo cada día hay más hombres que se eximen del deber, el deber de los que quedan es más agudo.

UN SUICIDIO

El alcalde de Elche, ha telegrafiado al Gobernador civil de esta provincia, comunicándole un suicidio ocurrido en la tarde de ayer.

El suicida es el vecino de este pueblo, Alfredo Marín Morante de 18 años de edad.

Ignorábase los móviles que le indujeron á tomar tan fatal determinación, empleando para ello una pistola de grueso calibre con la que se disparó un tiro en la sien derecha.

Hállase en gravísimo estado.

ESPECTACULOS

SALÓN ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los señores

José Ortiz de Zárate

y Leopoldo Gil

Función por secciones.

TEATRO PRINCIPAL

Grandes funciones de cinematografía.

SALÓN MODERNO

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.

Preferencia 15 cts.

General 5

Imprenta Viuda de A. Reus

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1883

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

Horario de la Biblioteca Canalejas

La Biblioteca está abierta al público todos los días hábiles de 12 de la mañana, y los martes, jueves y sábados de 6 á 8 de la noche. En caso de ser festivo el martes ó jueves, lo será la víspera de dichos días.

College de l' Alliance Française

Bailén, 21, 23 y 25
ALICANTE

Este conceidísimo centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal decente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.

1. Enseñanza española y francesa
2. Enseñanza española—Carreras comerciales y E. S. de Comercio.
Preparación para ingreso en Carreras especiales.—Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.

Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos
Dirección é informes: Bailén 25

Coñac "Faro"



Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S.
(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.
Despacho en Alicante: Quiroga, 15.
Almacenes: Plaza Isabel II, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 á 13

ALFREDO SOLA Y COMP.^a

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

CASA DE COMPRAS: PARIS

Antonio Arques Chaques, Sagasia, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo, los Aceites, Valvelinas, Grasas, Correas de Piel de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara PHILIPS ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza a cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confían, así como a los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros. También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasia, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22

ALICANTE

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. - Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios VINAGRES

Fondillon de los años 1880, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. - Fondillon «ABUELO» 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
BURDEOS: 1907
ZARAGOZA: 1908
BRUSELAS: 1910
GANTE: 1913

G. Gilles

Milano 1906
17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES».

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Náñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)
Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. - Exportación a provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS. - ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón

DE

José Alfonso Viñes

Especialidad en las de Sombreros, Gorras y para Calzado Jativa (Valencia)

Leed: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : : -

Es indispensable recurrir al PODEROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujeta a ningún régimen alimenticio especial.

Pídase en Farmacias y Droguerías

Al por mayor, á su Concesionario M. Reig & Ramirez - Santa Clara, plaza principal - VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 100 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. - Loza, lampistería y cristalería. - Objetos de fantasía para adornos. - Aparatos de electricidad. Plaza del Progreso, 7. - Alicante

BANOS DE BUSOT

Estación invernal

(El Paraíso de Levante)

Temporada oficial de baños de 1.º de Mayo á 30 de Junio

Clima ideal, templado y seco. - Residencia incomparable. - A veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar. - Interminables paseos á través de frondosos pinares, hermosos parques; Teatro, Capilla

Gran Hotel Miramar

Con calefacción central en todas sus dependencias. - Almuerzo á 2.50 pesetas, y pensión completa de 8 pesetas en adelante.

Casino de entrada libre á los señores viajeros, con Biblioteca y otros recreos.

Chalets totalmente amueblados, enclavados en el bosque, desde 1.50 pesetas mensuales.

Casitas y Villas próximas al Hotel, con camas y otros cuartos, desde 16 pesetas quincenales.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración Busot - INFORMACION COMPLETA: Amador Alborola, Alicante

Circu
de di
del p
S
gran
belle
Un
La
Par
la As
derac
sitarf
lo p
punto
parac
con a
limita
cursos
manif
tas, r
dos, e
Com
mos
hemos
mos e
adhesi
mento
nuestr
minac
de gr
eran,
mes sa
nos luc
la vida
cidos
mento
sostier
imper
muert
men d
traició
necer
sino ta
migo
fuerza
todas l
Allí
el parti
federa
nes, fo
lés aut
ciales,
y Jun
Y co
haga s
que pu
tecimá
prende
sa que
ce esta
Sin
mos
acerc
Asam
republ
criteri
po y d
el próx
media
una re
plaza
Tien
reunión
real a